
 
 

 
 
 
 

รายงานการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ  อ าเภอเถิน  จังหวัดล าปาง   

ประจ าปีงบประมาณ 2563 

 

การประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ อ าเภอเถิน จังหวัด

ล าปาง ประจ าปีงบประมาณ 2563  มีวัตถุประสงค์เพื่อประเมินระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บริการที่มีต่อ

องค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ และเพื่อศึกษาปัญหา อุปสรรค รวมทั้งข้อเสนอแนะในการให้บริการในการ

ประเมินความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ  โดยท าการเก็บข้อมูล

จากกลุ่มตัวอย่าง 400 ตัวอย่าง  ซึ่งใช้วิธีการสุ่มแบบสะดวก (Convenience Random Sampling) ผลการ 

ศกึษาความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการ ทั้ง 4 ด้าน ประกอบด้วย   

(1)  ด้านกระบวนการขั้นตอนในการใหบ้ริการ   

(2)  ด้านเจา้หน้าที่ผู้ใหบ้ริการ   

(3)  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก   

(4)  ด้านช่องทางการใหบ้ริการต่อการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ 6 ภาระงาน  
ประกอบด้วย งานด้านรายได้หรือภาษี งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม งานด้านป้องกันและบรรเทา 

สาธารณภัย งานด้านโยธา งานด้านรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ และงานด้านสิ่งแวดล้อม  สามารถสรุป 

ได้ดังนี้ 
 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ตาราง 1  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามการปฏิบัติงาน 

การปฏิบัติงาน จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม (คน) 

1. งานด้านรายได้หรือภาษี 400 

2. งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 400 

3. งานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 400 

4. งานด้านโยธา 400 

5. งานด้านการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ 400 

6. งานด้านสิ่งแวดล้อม 400 
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ตาราง 2  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

1. ชาย 168 42.0 

2. หญิง 232 58.0 

รวม 400 100.00 

 จากตาราง 2 พบว่า จากการสุ่มตัวอย่างส ารวจความพึงพอใจมีผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศชาย 

จ านวน 168 คน คิดเป็นรอ้ยละ 42.0 และเพศหญิง จ านวน 232 คน คิดเป็นรอ้ยละ 58.0 

 

 ตาราง 3  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

1.  ต่ ากว่า 21 ปี - - 

2.  21 – 30 ปี 15 3.8 

3.  31 – 40 ปี  106 26.5 

4.  41 – 50 ป ี 114 28.5 

5.  51 – 60 ปี 93 23.2 

6.  61 ปีขึ้นไป 72 18.0 

รวม 400 100.00 

จากตาราง 3  พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีอายุระหว่าง 41 - 50 ปี มีจ านวน 114 คน 

คิดเป็นร้อยละ 28.5 รองลงมา คือ มีอายุระหว่าง 31 - 40 ปี มีจ านวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 26.5 

และอายุระหว่าง 51- 60 ปี  มีจ านวน 93 คน คิดเป็นรอ้ยละ 23.2ตามล าดับ 

 

ตาราง 4  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพสมรส จ านวน ร้อยละ 

1. โสด 27 6.8 

2. สมรส 315 78.8 

3. หมา้ย/หย่าร้าง/ แยกกันอยู่ 58 14.4 

รวม 400 100.00 

 จากตาราง 4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มสีถานภาพสมรส มจี านวน 315 คน คิดเป็น   

ร้อยละ 78.8 รองลงมามีสถานภาพหม้ายหรือหย่าร้างหรอืแยกกันอยู่ มีจ านวน 58 คน คิดเป็นรอ้ยละ 14.4 
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 ตาราง 5  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

1. ต่ ากว่าประถมศึกษาปีที่  6 120 30.0 

2. ประถมศึกษาปีที่  6 180 45.0 

3. มัธยมศกึษาปีที่  3 52 13.0 

4. มัธยมศกึษาปีที่  6/ ปวช. 37 9.2 

5. ปวส./ อนุปริญญา 7 1.8 

6. ปริญญาตรี   4 1.0 

รวม 400 100.00 

 จากตาราง 5 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับประถมศึกษาปีที่ 6 มีจ านวน 

180 คน คิดเป็นร้อยละ 45.0 รองลงมา คือ มีการศึกษาในระดับต่ ากว่าประถมศึกษาปีที่ 6 มีจ านวน 120 

คน คิดเป็นร้อยละ 30.0 และมีการศึกษาในระดับมัธยมศึกษาปีที่ 3  มีจ านวน 52 คน คิดเป็นร้อยละ 13.0 

ตามล าดับ   

 

 ตาราง 6  จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้ 

รายได้ จ านวน ร้อยละ 

1. ไม่เกิน 5,000 บาท 155 38.8 

2. 5,001 – 10,000 บาท 163 40.8 

3. 10,001 – 15,000 บาท 61 15.2 

4. 15,001 - 20,000 บาท 21 5.2 

5. 20,001 - 25,000 บาท - - 

6. มากกว่า 25,000 บาท - - 

รวม 400 100.00 

จากตาราง 6 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายได้ 5,001 - 10,000 บาท มีจ านวน 163 คน 

คิดเป็นรอ้ยละ 40.8 รองลงมา คอื มรีายได้ ไม่เกิน 5,000 บาท มีจ านวน 155 คน คิดเป็นร้อยละ 38.8 และ

มีรายได้ 10,001 – 15,000 บาท มีจ านวน 61 คน คิดเป็นรอ้ยละ 15.2 ตามล าดับ 
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ส่วนที่ 2  ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ 
 

การประเมินความพึงพอใจของประชาชนผู้รับบริการ ท าการวิเคราะห์ข้อมูลด้วยการแจกแจง

ความถี่ ค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย และ สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน โดยได้ก าหนดค่าคะแนนค าตอบในแต่ละข้อของ

ค าตอบ (Item) เป็นการคิดค่าคะแนนโดยมีเกณฑก์ารให้คะแนนค าตอบแต่ละข้อ ดังนี้ 

   ความพึงพอใจระดับน้อยที่สุด =  1     คะแนน 

ความพึงพอใจระดับน้อย =  2     คะแนน 

  ความพึงพอใจระดับปานกลาง =  3     คะแนน 

  ความพึงพอใจระดับมาก  =  4     คะแนน 

  ความพึงพอใจระดับมากที่สุด =  5     คะแนน 
 

การวิเคราะห์คะแนนตัวแปร “ความพึงพอใจต่อการบริการ” ในแต่ละด้านแล้ว จะมีการคิดค่า

คะแนนของตัวแปร “ความพึงพอใจต่อการบริการ” โดยน าค่าคะแนนที่ได้ในแต่ละด้านมาหาค่าคะแนน

เฉลี่ยส าหรับคิดคะแนนรวมทั้งหมด ซึ่งมีหลักเกณฑก์ารแปรผลโดยใช้เกณฑ์ของเบส (Best, 1977)   
 

     ช่วงกว้างของอันตรภาคชัน้ = คะแนนสูงสุด    -    คะแนนต่ าสุด 

                จ านวนช้ัน 

                                                     =              5-1 

                                                                                      5 

                                                     =              0.80 
 

โดยการแบ่งคะแนนตามช่วง สรุปเป็นความพงึพอใจต่อการบริการของหน่วยงาน ดังนี้ 

คะแนนเฉลี่ย  1.00 - 1.80  =   มีความพึงพอใจระดับน้อยที่สุด 

คะแนนเฉลี่ย  1.81 - 2.60  =   มีความพึงพอใจระดับน้อย 

คะแนนเฉลี่ย  2.61 - 3.40  =   มีความพึงพอใจระดับปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ย  3.41 - 4.20  =   มีความพึงพอใจระดับมาก 

คะแนนเฉลี่ย  4.21 - 5.00  =   มีความพึงพอใจระดับมากที่สุด 
 

การแปรผลค่าคะแนนความพึงพอใจในรูปแบบอัตราร้อยละ หลังจากที่ได้ค่าคะแนนเฉลี่ยความ            

พึงพอใจ (คะแนนต่ าสุดถึงสูงสุดระหว่าง 1-5 คะแนน) แล้วจะมีการแปรค่าคะแนนเป็นอัตราร้อยละ ตาม

สูตรการค านวณ ดังนี้ 
 

   ร้อยละของความพึงพอใจ         = คะแนนเฉลี่ยความพึงพอใจ x 100 

                                                                                 5       
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2.1  งานด้านรายได้หรอืภาษี 
 

 ตาราง 7  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขัน้ตอนในการ

ให้บรกิาร 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. ระยะเวลาการให้บริการมีความ

เหมาะสม 

272 

(68.0) 

118 

(29.5) 

10 

(2.5) 
  4.66 .526 

2. การให้บริการเป็นไปตามล าดับ

กอ่นหลงัอย่างยุตธิรรม 

273 

(68.2) 

111 

(27.8) 

16 

(4.0) 
  4.64 .557 

3. มีการให้บริการในเรื่องที่ตดิต่อ

ขอรับบริการแบบเบ็ดเสร็จครบวงจร

ในที่เดยีวกัน 

263 

(65.8) 

120 

(30.0) 

17 

(4.2) 
  4.62 .568 

4. การด าเนินการตามขั้นตอนต่าง ๆ 

ของการให้บริการสะดวกรวดเร็ว 

256 

(64.0) 

128 

(32.0) 

16 

(4.0) 
  4.60 .566 

5. การติดตอ่ขอรับบรกิารมี

เจา้หน้าทีอ่ านวยความสะดวก 

258 

(64.4) 

119 

(29.8) 

23 

(5.8) 
  4.59 .599 

6. มีการประกาศ หรือ

ประชาสัมพันธ์การตดิต่อขอรับ

บรกิารที่ชัดเจน 

253 

(63.2) 

117 

(29.2) 

30 

(7.6) 
  4.56 .631 

รวม 4.61 .386 
  

จากตาราง 7    พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการ

ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.61 ซึ่งมีความพึงพอใจมาก

ที่สุด 3 อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.66  อันดับที่ 2 : การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลังอย่างยุติธรรม ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.64    และอันดับที่ 3 : มีการให้บริการในเรื่องที่ติดต่อขอรับบริการแบบเบ็ดเสร็จครบวงจรในที่

เดียวกัน ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.62 
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 ตาราง 8  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สุด 

1. เจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการมีจ านวน

เพียงพอส าหรับการให้บริการ  

302 

(75.4) 

95 

(23.8) 

3 

(0.8) 
  4.75 .452 

2. เจา้หน้าที่ให้บริการแก่ผู้มารับ

บริการทุกคนอย่างเท่าเทียมกัน 

300 

(75.0) 

92 

(23.0) 

8 

(2.0) 
  4.73 .488 

3. เจา้หนา้ที่มคีวามใส่ใจในการ

ให้ขอ้มูลหรอืตอบข้อชักถาม  

288 

(72.0) 

97 

(24.2) 

15 

(3.8) 
  4.68 .541 

4. เจา้หน้าที่มคีวามกระตอืรอืร้น

และให้บริการด้วยความเต็มใจ 

285 

(71.2) 

98 

(24.6) 

17 

(4.2) 
  4.67 .554 

5. เจา้หนา้ที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต  และมีอัธยาศัย

ไมตรีด ี

288 

(72.0) 

91 

(22.8) 

21 

(5.2) 
  4.67 .573 

รวม 4.70 .365 
 

 

จากตาราง 8   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.70 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

คือ  อันดับที่ 1 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีจ านวนเพียงพอส าหรับการให้บริการ ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.75  อันดับที่ 2 : เจ้าหน้าที่ให้บริการแก่ผู้มารับบริการทุกคนอย่างเท่าเทียมกัน ด้วยคะแนนความ

พึงพอใจเฉลี่ย 4.73 และอันดับที่ 3 : เจ้าหนา้ที่มคีวามใส่ใจในการให้ขอ้มูลหรอืตอบข้อชักถาม ด้วยคะแนน

ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.68  
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ตาราง 9  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มกีารจัดสถานที่เหมาะสม 

สะดวกต่อการรับบริการ 

276 

(69.0) 

103 

(25.8) 

21 

(5.2) 
  4.64 .580 

2. มีอุปกรณ์การให้บริการมี

ความเหมาะสม  

263 

(65.8) 

119 

(29.8) 

18 

(4.4) 
  4.61 .573 

3. มีการชีแ้จงประเด็นการจัดเก็บ

ที่ชัดเจน 

256 

(64.0) 

128 

(32.0) 

16 

(4.0) 
  4.60 .566 

4. มีที่นั่งรอเพียงพอ และมีความ

สะอาด เรยีบร้อย 

239 

(59.8) 

145 

(36.2) 

16 

(4.0) 
  4.56 .572 

5. มีการแจ้งก าหนดการ หรอืนัด

หมายที่ชัดเจน  

251 

(62.8) 

118 

(29.4) 

31 

(7.8) 
  4.55 .635 

รวม 4.59 .416     . 
 

จากตาราง 9    พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.59 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก   โดยอันดับที่ 1 : มีการจัดสถานที่เหมาะสม สะดวกต่อการรับบริการ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.64 อันดับที่ 2 : มีการจัดสถานที่เหมาะสม สะดวกต่อการรับบริการ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.61  

และอันดับที่ 3 : มีการช้ีแจงประเด็นการจัดเก็บที่ชัดเจน ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 
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ตาราง 10  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เช่น การออกหน่วย

ให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ 

การโอนผ่านธนาคาร ผ่าน QR Code 

294 

(73.6) 

89 

(22.2) 

17 

(4.2) 
  4.69 .547 

2. สามารถติดต่อขอรับบริการหรอื

ขอรับค าปรึกษาได้อย่างสะดวก 

285 

(71.2) 

103 

(25.8) 

12 

(3.0) 
  4.68 .527 

3. การขอรับบริการมคีวามสะดวก 

และไม่ยุ่งยาก 

272 

(68.0) 

113 

(28.2) 

15 

(3.8) 
  4.64 .553 

4. มีเจา้หน้าที่ออกด าเนินงานใน

พืน้ที่อย่างสม่ าเสมอ 

245 

(61.2) 

125 

(31.2) 

30 

(7.6) 
  4.54 .632 

5. มีการให้บริการนอกสถานที่อย่าง

ต่อเนื่อง  

208 

(52.0) 

156 

(39.0) 

36 

(9.0) 
  4.43 .653 

รวม 4.60 .350 
 

จากตาราง 10     พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่ด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวม

อยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

โดยอันดับที่ 1 : มีช่องทางการให้บริการหลากหลาย เช่น การออกหน่วยให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ 

การโอนผา่นธนาคาร ผ่าน QR Code ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.69 อันดับที่ 2 : สามารถติดต่อขอรับ

บริการหรอืขอรับค าปรึกษาได้อย่างสะดวกด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.68 และอันดับที่ 3 : การขอรับ

บริการมคีวามสะดวก และไม่ยุ่งยาก ด้วยคะแนนความพงึพอใจเฉลี่ย 4.64 
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2.2  งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
 

ตาราง 11  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขัน้ตอนในการ

ใหบ้ริการ 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. การด าเนินการตามขั้นตอนต่าง ๆ 

ของการใหบ้ริการสะดวกรวดเร็ว 

253 

(63.2) 

141 

(35.2) 

6 

(1.6) 
  4.62 .517 

2. การตดิต่อขอรับบริการมี

เจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก 

260 

(65.0) 

120 

(30.0) 

20 

(5.0) 
  4.60 .584 

3. การให้บริการมคีวามยืดหยุ่น

เหมาะสมกับผูร้ับบริการ 

252 

(63.0) 

120 

(30.0) 

28 

(7.0) 
  4.56 .622 

4. การให้บริการเป็นไปตามล าดับ

ก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

218 

(54.6) 

165 

(41.2) 

17 

(4.2) 
  4.50 .580 

5. การให้บริการมคีวามเหมาะสม 

ตรงตามเวลาที่ก าหนด 

226 

(56.6) 

145 

(36.2) 

29 

(7.2) 
  4.49 .629 

รวม 4.55 .387 
  

จากตาราง 11  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให ้

บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.55 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 

3 อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : การด าเนินการตามขั้นตอนต่าง ๆ ของการให้บริการสะดวกรวดเร็ว ด้วย

คะแนนความพงึพอใจเฉลี่ย 4.62  อันดับที่ 2 : การตดิต่อขอรับบริการมเีจ้าหนา้ที่อ านวยความสะดวก ด้วย

คะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60   และอันดับที่ 3 : การให้บริการมีความยืดหยุ่นเหมาะสมกับผู้รับบริการ 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56 
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ตาราง 12  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจา้หน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. เจา้หนา้ที่ให้บริการด้วย

ความซื่อสัตย์สุจริต  ไม่ลัดคิว 

293 

(73.2) 

93 

(23.2) 

14 

(3.6) 
  4.70 .531 

2. เจา้หน้าที่ให้บริการอย่าง

เท่าเทียม ยุตธิรรม 

298 

(74.5) 

86 

(21.5) 

16 

(4.0) 
  4.70 .537 

3. เจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการมี

จ านวนเพียงพอส าหรับการ

บริการ  

284 

(71.0) 

107 

(26.8) 

9 

(2.2) 
  4.69 .510 

4. เจา้หน้าที่มคีวาม

กระตอืรอืร้นและให้บริการ

ด้วยความเต็มใจ 

279 

(69.8) 

104 

(26.0) 

17 

(4.2) 
  4.66 .558 

5. เจา้หนา้ที่มีอัธยาศัยไมตรีด ี

และมีความเป็นกันเอง 

284 

(71.0) 

91 

(22.8) 

25 

(6.2) 
  4.65 .595 

รวม 4.68 .406 
 

 

จากตาราง 12 พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.68 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก คือ 

อันดับที่ 1  มี 2 ประเด็น ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยเท่ากัน 4.70 คือเจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต  ไม่ลัดคิว  และเจ้าหนา้ที่ให้บริการอย่างเท่าเทียม ยุติธรรม   และอันดับที่ 3 : เจ้าหน้าที่ผู้ให้ 

บริการมจี านวนเพียงพอส าหรับการบริการ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.69 
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ตาราง 13  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีกิจกรรมส่งเสริมสุขภาพ/

พัฒนาความเป็นอยู่ของประชาชน 

274 

(68.5) 

112 

(28.0) 

14 

(3.5) 
  4.65 .546 

2. มีการจัดสถานที่เหมาะสม 

สะดวกต่อการติดตอ่ขอรับบริการ 

272 

(68.0) 

111 

(27.8) 

17 

(4.2) 
  4.64 .563 

3. มีอุปกรณ์ สื่อการให้บริการที่มี

ความเหมาะสม  

261 

(65.2) 

114 

(28.6) 

25 

(6.2) 
  4.59 .606 

4. มีการแจ้งก าหนดการ หรือนัด

หมายที่ชัดเจน สะดวกต่อการเข้า

รับบริการ 

257 

(64.2) 

108 

(27.0) 

35 

(8.8) 
  4.56 .650 

5. มีการบริหารจัดการที่เหมาะสม

กับผูร้ับบริการกรณีพิเศษ 

244 

(61.0) 

133 

(33.2) 

23 

(5.8) 
  4.55 .603 

รวม 4.60 .401 
 

จากตาราง 13  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก โดยอันดับที่ 1 : มีกิจกรรมส่งเสรมิสุขภาพ/พัฒนาความเป็นอยู่ของประชาชน ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.65   อันดับที่ 2 : มีการจัดสถานที่เหมาะสม สะดวกต่อการติดต่อขอรับบริการ ด้วยคะแนนความพึง 

พอใจเฉลี่ย 4.64 และอันดับที่ 3 : มีอุปกรณ์ สื่อการให้บริการที่มีความเหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.59  
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ตาราง 14  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. การขอรับค าปรึกษา หรอื 

การบริการมคีวามสะดวก และ 

ไม่ยุ่งยาก 

280 

(70.0) 

109 

(27.2) 

11 

(2.8) 
  4.67 .525 

2. มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เช่น การออกหน่วย

นอกสถานที่ ทางสื่อออนไลน์ 

279 

(69.8) 

97 

(24.2) 

24 

(6.0) 
  4.64 .593 

3. สามารถติดต่อขอรับบริการ

หรอืขอรับค าปรึกษาได้อย่าง

สะดวก 

242 

(60.4) 

143 

(35.8) 

15 

(3.8) 
  4.57 .567 

4. มีเจา้หน้าที่ออกใหบ้ริการ 

อย่างตอ่เนื่อง สม่ าเสมอ 

237 

(59.2) 

141 

(35.2) 

22 

(5.6) 
  4.54 .600 

5. มีการออกหน่วยใหบ้ริการนอก

สถานที่อย่างต่อเนื่อง  

229 

(57.2) 

144 

(36.0) 

27 

(6.8) 
  4.50 .621 

รวม 4.58 .383 
 

จากตาราง 14 พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่ด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวม

อยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

โดยอันดับที่ 1 : การขอรับค าปรึกษา หรือการบริการมีความสะดวก และไม่ยุ่งยาก ด้วยคะแนนความ                 

พึงพอใจเฉลี่ย 4.67   อันดับที่ 2 : มีช่องทางการให้บริการหลากหลาย  เช่น  การออกหน่วยนอกสถานที่ 

ทางสื่อออนไลน์ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.64 อันดับที่ 3 : สามารถติดต่อขอรับบริการหรือขอรับ

ค าปรึกษาได้อย่างสะดวก ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 
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2.3  งานด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
 

ตาราง 15  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขัน้ตอนในการ

ให้บริการ 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ที่สดุ 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. การตดิต่อขอรับบริการมีความ

สะดวกและรวดเร็ว 

265 

(66.2) 

111 

(27.8) 

24 

(6.0) 
  4.60 .600 

2. การให้บริการกรณีฉุกเฉินเป็นไป

อย่างรวดเร็วทันต่อเหตุการณ์ 

222 

(55.5) 

154 

(38.5) 

24 

(6.0) 
  4.50 .609 

3. การด าเนินการตามขั้นตอน 

ต่าง ๆ ของการให้บริการสะดวก

รวดเร็ว 

218 

(54.5) 

152 

(38.0) 

30 

(7.5) 
  4.47 .633 

4. การให้บริการเป็นไปตามล าดับ

ก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

189 

(47.2) 

182 

(45.6) 

29 

(7.2) 
  4.46 .621 

5. ระยะเวลาการให้บริการมีความ

เหมาะสม 

185 

(46.2) 

183 

(45.8) 

32 

(8.0) 
  4.38 .630 

รวม 4.47 .427 
  

จากตาราง 15    พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการ

ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.47 ซึ่งมีความพึงพอใจมาก

ที่สุด 3 อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : การติดต่อขอรับบริการมีความสะดวกและรวดเร็ว ด้วยคะแนนความ 

พึงพอใจเฉลี่ย 4.60 อันดับที่ 2 : การให้บริการกรณีฉุกเฉินเป็นไปอย่างรวดเร็วทันต่อเหตุการณ์ ด้วย

คะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50  และอันดับที่ 3 : การด าเนินการตามขั้นตอนต่าง ๆ ของการให้บริการ

สะดวกรวดเร็ว ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.47 
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ตาราง 16  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจา้หน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. เจา้หนา้ที่มคีวามพร้อมในการ

ให้บริการอยู่เสมอ ทันต่อ

เหตุการณ์ 

251 

(62.8) 

130 

(32.4) 

19 

(4.8) 
  4.58 .583 

2. เจา้หน้าที่มอีัธยาศัยไมตรีด ี

และมีความเป็นกันเอง 

231 

(57.8) 

140 

(35.0) 

29 

(7.2) 
  4.50 .629 

3. เจา้หนา้ที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต 

229 

(57.2) 

135 

(33.8) 

36 

(9.0) 
  4.48 .656 

4. เจา้หน้าที่มคีวามกระตอืรอืร้น

และให้บริการด้วยความเต็มใจ 

219 

(54.8) 

147 

(36.8) 

34 

(8.4) 
  4.46 .648 

5. เจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการมีจ านวน

เพียงพอ  

182 

(45.5) 

188 

(47.0) 

30 

(7.5) 
  4.38 .622 

รวม 4.48 .458 
 

 

จากตาราง 16   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

คือ  อันดับที่ 1 : เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการให้บริการอยู่เสมอ  ทันต่อเหตุการณ์  ด้วยคะแนนความพึง

พอใจเฉลี่ย 4.58  อันดับที่ 2 : เจ้าหนา้ที่มอีัธยาศัยไมตรีดี และมีความเป็นกันเอง ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.50  และอันดับที่ 3 : เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.48 
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ตาราง 17  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มอีุปกรณ์การให้บริการ

ภาคสนามที่เพียงพอ เหมาะสม  

248 

(62.0) 

135 

(33.8) 

17 

(4.2) 
  4.58 .574 

2. มีการจัดสรรเครื่องบรรเทา 

สาธารณภัยในปริมาณที่

เหมาะสมกับสถานการณ์ 

240 

(60.0) 

136 

(34.0) 

24 

(6.0) 
  4.54 .608 

3. มีการให้บริการทั่วถึง

ครอบคลุมทุกด้าน เช่น ไฟป่า  

หมอกควัน     

225 

(56.2) 

147 

(36.8) 

28 

(7.0) 
  4.49 .625 

4. การแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนสอดคล้องกับ 

ความตอ้งการ 

210 

(52.6) 

165 

(41.2) 

25 

(6.2) 
  4.46 .612 

5. มีการแก้ไขปัญหาได้เหมาะสม

กับสถานการณ์ 

205 

(51.2) 

170 

(42.6) 

25 

(6.2) 
  4.45 .611 

รวม 4.50 .390 
 

จากตาราง 17   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก โดยอันดับที่ 1 : มีอุปกรณ์การให้บริการภาคสนามที่เพียงพอ เหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.58 อันดับที่ 2 : มีการจัดสรรเครื่องบรรเทาสาธารณภัยในปริมาณที่เหมาะสมกับสถานการณ์ ด้วยคะแนน

ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.54 อันดับที่ 3 : มีการให้บริการทั่วถึงครอบคลุมทุกด้าน เช่น ไฟป่า หมอกควัน ด้วย

คะแนนความพงึพอใจเฉลี่ย 4.49 
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 ตาราง 18  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีการแก้ไขปัญหาความเดือดรอ้น

กระจายไปทุกพืน้ที่ 

237 

(59.2) 

134 

(33.6) 

29 

(7.2) 
  4.52 .629 

2. สามารถติดต่อขอรับบริการหรอื

ขอรับค าปรึกษาได้อย่างสะดวก 

220 

(55.0) 

147 

(36.8) 

33 

(8.2) 
  4.47 .644 

3. มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เช่น การออกหน่วย

ให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ 

โทรศัพท์  

198 

(49.5) 

168 

(42.0) 

34 

(8.5) 
  4.41 .643 

4. มีการเตรียมความพร้อม/ฝกึ

ปฏิบัติ อย่างต่อเนื่อง สม่ าเสมอ 

197 

(49.2) 

157 

(39.2) 

46 

(11.6) 
  4.38 .683 

5. ในกรณีเร่งด่วน มกีารด าเนินงาน

ที่ทันต่อเหตุการณ์ 

162 

(40.4) 

191 

(47.8) 

47 

(11.8) 
  4.29 .664 

รวม 4.41 .452 
 

จากตาราง 18   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อดา้นช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.41 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก โดย

อันดับที่ 1 : มีการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนกระจายไปทุกพื้นที่ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.52 อันดับ

ที่ 2 : สามารถติดต่อขอรับบริการหรือขอรับค าปรึกษาได้อย่างสะดวก ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.47 

และอันดับที่ 3 : มีช่องทางการให้บริการหลากหลาย เช่น การออกหน่วยให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ 

โทรศัพท์ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.41 
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2.4  งานด้านโยธา 
 

 ตาราง 19  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขัน้ตอนในการ

ให้บรกิาร 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. การด าเนินการตามขั้นตอน

ต่างๆ ของการให้บริการสะดวก

รวดเร็ว 

256 

(64.0) 

120 

(30.0) 

24 

(6.0) 
  4.58 .604 

2. การให้บริการเป็นไปตาม 

ล าดับก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

244 

(61.0) 

140 

(35.0) 

16 

(4.0) 
  4.57 .571 

3. การให้บริการเป็นไปอย่าง

ต่อเนื่อง และตรงประเด็นของ

ปัญหา 

236 

(59.0) 

151 

(37.8) 

13 

(3.2) 
  4.56 .559 

4. การตดิต่อขอรับบริการมีความ

สะดวกและรวดเร็ว 

249 

(62.2) 

122 

(30.6) 

29 

(7.2) 
  4.55 .627 

5. ระยะเวลาการให้บริการ 

มีความเหมาะสม 

232 

(58.0) 

154 

(38.5) 

14 

(3.5) 
  4.54 .565 

รวม 4.56 .383 
  

จากตาราง 19   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให ้

บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56  ซึ่งมีความพึงพอใจมาก

ที่สุด 3  อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : การด าเนินการตามขั้นตอนต่างๆ ของการให้บริการสะดวกรวดเร็ว 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58  อันดับที่ 2 : การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 และอันดับที่ 3 : การให้บริการเป็นไปอย่างต่อเนื่อง และตรงประเด็น

ของปัญหา ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56 
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ตาราง 20  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจา้หน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้น

ในการให้บริการ 

263 

(65.8) 

119 

(29.8) 

18 

(4.4) 
  4.61 .573 

2. เจา้หน้าที่มีความใส่ใจ ติดตาม

การท างานอย่างตอ่เนื่อง  

255 

(63.8) 

131 

(32.8) 

14 

(3.4) 
  4.60 .557 

3. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต  ไม่ลัดคิว 

248 

(62.0) 

132 

(33.0) 

20 

(5.0) 
  4.57 .588 

4. เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยไมตรีดี 

และมีความเป็นกันเอง 

239 

(59.8) 

145 

(36.2) 

16 

(4.0) 
  4.56 .572 

5. เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีจ านวน

เพียงพอส าหรับการบริการ  

237 

(59.2) 

147 

(36.8) 

16 

(4.0) 
  4.55 .573 

6. เจ้าหน้าที่ให้บริการแก่ผู้มารับ

บริการทุกคนอย่างเท่าเทียมกัน 

221 

(55.2) 

159 

(39.8) 

20 

(5.0) 
  4.50 .592 

รวม 4.57 .350 
 

 

จากตาราง 20 พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่เจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ ในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก คือ 

อันดับที่ 1 : เจ้าหนา้ที่มคีวามกระตอืรอืร้นในการให้บริการด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.61 อันดับที่ 2 

: เจ้าหนา้ที่มคีวามใส่ใจ ตดิตามการท างานอย่างตอ่เนื่อง ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 และอันดับ

ที่ 3 : เจ้าหนา้ที่ให้บริการด้วยความซื่อสัตย์สุจรติ ไม่ลัดคิว ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 
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ตาราง 21  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. อุปกรณ์ส านักงานเอือ้อ านวยต่อ

การตดิต่อขอรับบริการ 

278 

(69.5) 

106 

(26.5) 

16 

(4.0) 
  4.66 .554 

2. มีการบริการไฟฟ้าสาธารณะที่

เหมาะสม 

258 

(64.6) 

125 

(31.2) 

17 

(4.2) 
  4.60 .570 

3. มีการแก้ไขปัญหาความเดือดรอ้น

ได้ตรงประเด็น 

244 

(61.0) 

146 

(36.5) 

10 

(2.5) 
  4.58 .542 

4. มีการให้บริการประปาอย่าง

เหมาะสม 

238 

(59.5) 

142 

(35.5) 

20 

(5.0) 
  4.54 .591 

5. เวลาในการแก้ไขปัญหา และการ

ให้บริการเหมาะสม                                    

กับประเด็นปัญหา 

236 

(59.0) 

140 

(35.0) 

24 

(6.0) 
  4.53 .608 

6. มีอุปกรณ์ภาคสนามให้บริการ

อย่างเหมาะสม 

229 

(57.2) 

144 

(36.0) 

27 

(6.8) 
  4.50 .621 

รวม 4.57 .385 
 

จากตาราง 21  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก โดยอันดับที่ 1 : อุปกรณ์ส านักงานเอื้ออ านวยต่อการติดต่อขอรับบริการ ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.66  อันดับที่ 2 : มีการบริการไฟฟ้าสาธารณะที่เหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60  

อันดับที่ 3 : มีการแก้ไขปัญหาความเดือดรอ้นได้ตรงประเด็น ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58 
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ตาราง 22  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีเจา้หน้าที่ด าเนินงาน และ

ปฏิบัติงานในพื้นที่อย่างสม่ าเสมอ 

279 

(69.8) 

106 

(26.4) 

15 

(3.8) 
  4.66 .548 

2. มีช่องทางการให้บริการใน

รูปแบบอื่นๆ เช่น โทรศัพท์  สื่อ

ออนไลน์ 

255 

(63.8) 

128 

(32.0) 

17 

(4.2) 
  4.60 .572 

3. มีช่องทางรับการช้ีแจง 

ค าอธิบายการให้บริการได้ 

อย่างชัดเจน  

230 

(57.5) 

154 

(38.5) 

16 

(4.0) 
  4.54 .574 

4. สามารถติดต่อขอรับบริการ

หรอืขอรับค าปรึกษาได้อย่าง

สะดวก 

230 

(57.4) 

151 

(37.8) 

19 

(4.8) 
  4.53 .587 

5. ช่องทางการขอรับบริการมี

ความเหมาะสม สะดวก  

228 

(57.0) 

146 

(36.5) 

26 

(6.5) 
  4.50 .617 

รวม 4.56 .356 
 

จากตาราง 22 พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่ด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก โดย

อันดับที่ 1 : มีเจ้าหน้าที่ด าเนินงาน และปฏิบัติงานในพื้นที่อย่างสม่ าเสมอ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.66   อันดับที่ 2 : มีช่องทางการให้บริการในรูปแบบอื่น ๆ เช่น โทรศัพท์  สื่อออนไลน์ ด้วยคะแนนความ                 

พึงพอใจเฉลี่ย 4.60 และอันดับที่ 3 : มีช่องทางรับการชี้แจง ค าอธิบายการให้บริการได้อย่างชัดเจน ด้วย

คะแนนความพงึพอใจเฉลี่ย 4.54 
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2.5  งานด้านการรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ 
 

ตาราง 23  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขัน้ตอนในการ

ให้บรกิาร 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. การให้บริการเป็นไปตามล าดับ

ก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

241 

(60.2) 

133 

(33.2) 

26 

(6.6) 
  4.54 .616 

2. การด าเนินการตามขั้นตอน

ต่างๆ ของการใหบ้ริการสะดวก

รวดเร็ว 

222 

(55.5) 

152 

(38.0) 

26 

(6.5) 
  4.49 .617 

3. มีการประกาศ หรือ

ประชาสัมพันธ์การให้บริการ

ชัดเจน 

219 

(54.8) 

153 

(38.2) 

28 

(7.0) 
  4.48 .625 

4. การตดิต่อขอรับบริการมี

เจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก 

215 

(53.8) 

159 

(39.8) 

26 

(6.4) 
  4.47 .617 

5. การให้บริการมคีวาม

เหมาะสมกับเวลา และเหตุการณ์ 

216 

(54.0) 

151 

(37.8) 

33 

(8.2) 
  4.46 .644 

รวม 4.49 .402 
  

จากตาราง 23   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้ 

บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.49  ซึ่งมีความพึงพอใจมาก

ที่สุด 3 อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : การให้บริการเป็นไปตามล าดับก่อนหลังอย่างยุติธรรม ด้วยคะแนน

ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.54  อันดับที่ 2 : การด าเนินการตามขั้นตอนต่างๆ ของการให้บริการสะดวกรวดเร็ว 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.49 และ อันดับที่ 3 : มีการประกาศ หรือประชาสัมพันธ์การให้บริการ

ชัดเจน ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.48 
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 ตาราง 24  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจา้หน้าท่ีผู้ให้บริการ 

ระดับความพงึพอใจของผู้รบับริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ท่ีสุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ท่ีสุด 

1. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต 

267 

(66.8) 

123 

(30.8) 

10 

(2.4) 
  4.64 .530 

2. เจ้าหน้าที่ออกให้บริการอย่าง

สม่ าเสมอ 

263 

(65.8) 

119 

(29.8) 

18 

(4.4) 
  4.61 .573 

3. เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยไมตรีดี 

และมีความเป็นกันเอง 

255 

(63.8) 

123 

(30.8) 

22 

(5.4) 
  4.58 .595 

4. เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้น

และให้บริการด้วยความเต็มใจ 

226 

(56.5) 

150 

(37.5) 

24 

(6.0) 
  4.50 .609 

5. เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีจ านวน

เพียงพอส าหรับการบริการ  

219 

(54.8) 

151 

(37.8) 

30 

(7.4) 
  4.47 .633 

รวม 4.56 .347 
 

 

จากตาราง 24 พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.56 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

คือ อันดับที่ 1 : เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความซื่อสัตย์สุจริต ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.64  อันดับ

ที่ 2 : เจ้าหน้าที่ออกให้บริการอย่างสม่ าเสมอ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.61 และ อันดับที่ 3 : 

เจ้าหนา้ที่มอีัธยาศัยไมตรีด ีและมีความเป็นกันเอง ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58 
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ตาราง 25  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีกิจกรรมส่งเสริมการรักษา

ความสะอาดของชุมชน 

246 

(61.4) 

123 

(30.8) 

31 

(7.8) 
  4.54 .636 

2. มีการให้บริการกรณีฉุกเฉินที่

รวดเร็ว ทันต่อเหตุการณ์ 

239 

(59.8) 

131 

(32.8) 

30 

(7.4) 
  4.52 .633 

3. มีอุปกรณ์การให้บริการที่ความ

เหมาะสม  

236 

(59.0) 

130 

(32.5) 

34 

(8.5) 
  4.50 .649 

4. มีการแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนครอบคลุมทุกพืน้ที่ 

230 

(57.4) 

135 

(33.8) 

35 

(8.8) 
  4.49 .653 

5. มีการด าเนินงานแก้ไขปัญหาได้

เหมาะสมกับสถานการณ์ 

215 

(53.8) 

159 

(39.8) 

26 

(6.4) 
  4.47 .617 

รวม 4.50 .395 
 

จากตาราง 25  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก โดยอันดับที่ 1 : มีกิจกรรมส่งเสริมการรักษาความสะอาดของชุมชน ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.54 อันดับที่ 2 : มีการให้บริการกรณีฉุกเฉินที่รวดเร็ว ทันต่อเหตุการณ์ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.52  อันดับที่ 3 : มีอุปกรณ์การให้บริการที่ความเหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50 
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ตาราง 26  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. การตดิต่อขอรับค าปรึกษา 

หรอืการบริการมคีวามสะดวก 

และไม่ยุ่งยาก 

252 

(63.0) 

129 

(32.2) 

19 

(4.8) 
  4.58 .582 

2. มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เช่น การออกหน่วย

ให้บริการนอกสถานที่ สื่อ

ออนไลน์ โทรศัพท์  

236 

(59.0) 

145 

(36.2) 

19 

(4.8) 
  4.54 .587 

3. มีเจา้หน้าที่ให้บริการในพื้นที่

อย่างตอ่เนื่อง สม่ าเสมอ 

225 

(56.2) 

159 

(39.8) 

16 

(4.0) 
  4.52 .575 

4. มีการออกหน่วยใหบ้ริการนอก

สถานที่ 

226 

(56.6) 

149 

(37.2) 

25 

(6.2) 
  4.50 .613 

5. การออกพื้นที่เก็บขยะตรงตาม

วันที่ก าหนด 

202 

(50.6) 

181 

(45.2) 

17 

(4.2) 
  4.46 .578 

รวม 4.52 .336 
 

จากตาราง 26   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวม 

อยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.52 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

โดยอันดับที่ 1 : การติดต่อขอรับค าปรึกษา หรือการบริการมีความสะดวก และไม่ยุ่งยาก ด้วยคะแนนความ              

พึงพอใจเฉลี่ย 4.58   อันดับที่ 2 : มีช่องทางการให้บริการหลากหลาย  เช่น  การออกหน่วยให้บริการนอก

สถานที่ สื่อออนไลน์ โทรศัพท์ ด้วยคะแนนความ พึงพอใจเฉลี่ย 4.54 และอันดับที่ 3 : มีเจ้าหน้าที่ให้บริการ

ในพืน้ที่อย่างต่อเนื่อง สม่ าเสมอ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.52 

 

 

 

 

 
 



- 25 - 
 
 

 

2.6  งานด้านสิ่งแวดล้อม 
 

ตาราง 27  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ 

ด้านกระบวนการขั้นตอนใน

การให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  
 

S.D. 
มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สุด 

1. การตดิต่อขอรับบริการมี

เจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก 

265 

(66.2) 

116 

(29.0) 

19 

(4.8) 
  4.62 .577 

2. การให้บริการมีความ

เหมาะสมกับเวลา และ

เหตุการณ์ 

222 

(55.4) 

155 

(38.8) 

23 

(5.8) 
  4.50 .605 

3. มีการให้บริการรว่มกับ

หนว่ยงานอื่นๆ ในท้องที่ 

208 

(52.0) 

175 

(43.8) 

17 

(4.2) 
  4.48 .579 

4. มีการประกาศ หรอื

ประชาสัมพันธ์การให้บริการ

ชัดเจน 

210 

(52.5) 

158 

(39.5) 

32 

(8.0) 
  4.44 .639 

5. การด าเนินการตามขั้นตอน

ต่างๆ ของการใหบ้ริการ

สะดวกรวดเร็ว 

188 

(47.0) 

170 

(42.5) 

42 

(10.5) 
  4.36 .665 

รวม 4.48 .439 
  

จากตาราง 27   พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้ 

บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 

3  อันดับแรก คือ อันดับที่ 1 : การติดต่อขอรับบริการมีเจ้าหน้าที่อ านวยความสะดวก ด้วยคะแนนความ

พึงพอใจเฉลี่ย 4.62 อันดับที่ 2 : การให้บริการมีความเหมาะสมกับเวลา และเหตุการณ์ ด้วยคะแนนความ

พึงพอใจเฉลี่ย 4.50 และอันดับที่ 3 : มีการให้บริการร่วมกับหน่วยงานอื่นๆ ในท้องที่ ด้วยคะแนนความพึง

พอใจเฉลี่ย 4.48 

 

 

 

 



- 26 - 
 

 

 

ตาราง 28  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 

  

 

S.D. 
มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สุด 

1. เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยไมตรีดี 

และมีความเป็นกันเอง 

241 

(60.2) 

133 

(33.2) 

26 

(6.6) 
  4.54 .616 

2. เจา้หน้าที่เตรยีมพร้อมการ

ให้บริการอยู่เสมอ และทันต่อ

เหตุการณ์ 

237 

(59.2) 

138 

(34.6) 

25 

(6.2) 
  4.53 .612 

3. เจา้หนา้ที่มคีวาม

กระตอืรอืร้นและให้บริการ

ด้วยความเต็มใจ 

231 

(57.8) 

144 

(36.0) 

25 

(6.2) 
  4.52 .613 

4. เจา้หน้าที่ให้บริการด้วย

ความซื่อสัตย์สุจริต 

240 

(60.0) 

120 

(30.0) 

40 

(10.0) 
  4.50 .672 

5. เจา้หนา้ที่ผูใ้ห้บริการมี

จ านวนเพียงพอส าหรับการ

บริการ  

196 

(49.0) 

176 

(44.0) 

28 

(7.0) 
  4.42 .620 

รวม 4.50 .415 
 

 

จากตาราง 28  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่เจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการในภาพรวมอยู่

ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.50 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

คือ อันดับที่ 1 : เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยไมตรีดี และมีความเป็นกันเอง ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.54  

อันดับที่ 2 : เจ้าหนา้ที่เตรยีมพร้อมการใหบ้ริการอยู่เสมอ และทันต่อเหตุการณ์ ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.53 และอันดับที่ 3 : เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นและให้บริการด้วยความเต็มใจ ด้วยคะแนน

ความพึงพอใจเฉลี่ย 4.52 
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ตาราง 29  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีกิจกรรมการส่งเสริมการ

ดูแลสิ่งแวดล้อมอย่างตอ่เนื่อง

และชัดเจน 

238 

(59.5) 

140 

(35.0) 

22 

(5.5) 
  4.54 .599 

2. มีอุปกรณ์การให้บริการที่

ความเหมาะสม  

225 

(56.2) 

147 

(36.8) 

28 

(7.0) 
  4.49 .625 

3. มีการให้บริการกรณีฉุกเฉินที่

รวดเร็ว ทันต่อเหตุการณ์ 

219 

(54.8) 

156 

(39.0) 

25 

(6.2) 
  4.48 .613 

4. มีการด าเนินงานแก้ไขปัญหา

ได้เหมาะสมกับสถานการณ์ 

211 

(52.8) 

158 

(39.4) 

31 

(7.8) 
  4.45 .635 

5. มีการแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนครอบคลุมทุกพืน้ที่ 

209 

(52.2) 

159 

(39.8) 

32 

(8.0) 
  4.44 .639 

รวม 4.48 .420 
 

จากตาราง 29  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ 

โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับ

แรก โดยอันดับที่ 1 : มีกิจกรรมการส่งเสริมการดูแลสิ่งแวดล้อมอย่างต่อเนื่องและชัดเจน ด้วยคะแนนความ

พึงพอใจเฉลี่ย 4.54 อันดับที่ 2 : มีอุปกรณ์การให้บริการที่ความเหมาะสม ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.49  และอันดับที่ 3 : มีการให้บริการกรณีฉุกเฉินที่รวดเร็ว ทันต่อเหตุการณ์ ด้วยคะแนนความพึงพอใจ

เฉลี่ย 4.48  
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ตาราง 30  จ านวนและร้อยละของความพึงพอใจในด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ด้านช่องทางการให้บรกิาร 

ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

  S.D. มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย 

 

น้อย

ที่สดุ 

1. มีการออกหน่วยใหบ้ริการนอก

สถานที่ 

286 

(71.5) 

100 

(25.0) 

14 

(3.5) 
  4.68 .537 

2. มีการออกพืน้ท างานร่วมกับ

ชุมชนและหน่วยงานอื่น 

249 

(62.2) 

134 

(33.6) 

17 

(4.2) 
  4.58 .574 

3. มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เช่น การออกหน่วย

ให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ 

โทรศัพท์  

193 

(48.2) 

177 

(44.2) 

30 

(7.6) 
  4.41 .626 

4. การตดิต่อขอรับค าปรึกษา หรือ

การบริการมคีวามสะดวก และไม่

ยุ่งยาก 

188 

(47.0) 

159 

(39.8) 

53 

(13.2) 
  4.34 .700 

5. มีเจา้หน้าที่ให้บริการในพื้นที่

อย่างตอ่เนื่อง สม่ าเสมอ 

143 

(35.8) 

218 

(54.4) 

39 

(9.8) 
  4.26 .623 

รวม 4.45 .377 
 

จากตาราง 30  พบว่า ผู้รับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวม

อยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.45 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด 3 อันดับแรก 

โดยอันดับที่ 1 : มีการออกหน่วยให้บริการนอกสถานที่ ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.68 อันดับที่ 2 : 

มีการออกพืน้ท างานรว่มกับชุมชนและหนว่ยงานอื่น ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58 และอันดับที่ 3 : 

มีช่องทางการให้บริการหลากหลาย เช่น การออกหน่วยให้บริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ โทรศัพท์ ด้วย

คะแนนความพงึพอใจเฉลี่ย 4.41 
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ตาราง 31  ระดับคะแนนรวมความพึงพอใจของผู้รับบริการในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ      

               จ าแนกตามงานและประเด็นการประเมิน 

ภาระงานประเมิน 

คะแนนระดับความพึงพอใจ 

คะแนน

รวม 

กระบวนการ

ขั้นตอน                      

ในการ

ให้บรกิาร 

เจ้าหน้าที่

ผู้ให้บรกิาร 

สิ่ง

อ านวย

ความ

สะดวก 

ช่อง

ทางการ

ให้บรกิาร 

1. งานด้านรายได้หรือภาษี 4.61 4.70 4.59 4.60 4.62 

2. งานด้านพัฒนาชุมชนและ

สวัสดิการสังคม 

4.55 4.68 4.60 4.58 4.60 

3. งานด้านโยธา 4.56 4.57 4.57 4.56 4.56 

4. งานด้านการรักษาความ

สะอาดในที่สาธารณะ 

4.49 4.56 4.50 4.52 4.52 

5. งานด้านสิ่งแวดล้อม 4.48 4.50 4.48 4.45 4.48 

6. งานด้านป้องกันและ

บรรเทาสาธารณภัย 

4.47 4.48 4.50 4.41 4.47 

รวมทุกด้าน 4.53 4.58 4.54 4.52 4.54 
 

จากตาราง 31  พบว่า ระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการในภารกิจด้านต่าง ๆ 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ ในภาพรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.54 หรอืร้อยละ 90.8   โดยมีระดับคะแนนความพึงพอใจมากที่สุดต่อการให้บริการในส่วนของเจ้าหน้าที่                

ผูใ้ห้บริการ  รองลงมาคือ สิ่งอ านวยความสะดวก 
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ตาราง 32  ระดับคะแนนรวมความพึงพอใจของผู้รับบรกิารในเขตองค์การบรหิารส่วนต าบลแม่ปะ   
 

ภาพรวมความพึงพอใจ 
คะแนนความ                

พึงพอใจเฉลี่ย 

ผลระดับ    

ความพึงพอใจ 

ร้อยละของ 

ความพึงพอใจ 

1. งานด้านรายได้หรือภาษี 4.62 มากที่สุด 92.4 

2. งานด้านพัฒนาชุมชนและ

สวัสดิการสังคม 

4.60 มากที่สุด 92.0 

3. งานด้านโยธา 4.56 มากที่สุด 91.2 

4. งานด้านการรักษาความ

สะอาดในที่สาธารณะ 

4.52 มากที่สุด 90.4 

5. งานด้านสิ่งแวดล้อม 4.48 มากที่สุด 89.6 

6. งานด้านป้องกันและ

บรรเทาสาธารณภัย 

4.47 มากที่สุด 89.4 

รวมทุกด้าน 4.54 มากที่สุด 90.8 
 

จากตาราง 32   พบว่า ระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการในภารกิจด้านต่าง ๆ 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ ในภาพรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 

4.54 หรือร้อยละ 90.8 โดยมีระดับคะแนนความพึงพอใจมากที่สุดในด้านรายได้หรือภาษี รองลงมาคือ 

ด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 
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สรุปความพึงพอใจของผู้รับบรกิารองค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ แยกตามภาระงานหลัก 
 

1. งานด้านรายได้หรอืภาษี  

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.61 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ ระยะเวลาการ

ให้บริการมคีวามเหมาะสม 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.70 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ ผู้ให้บริการมีจ านวน

เพียงพอส าหรับการให้บริการ 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.59 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีการจัดสถานที่

เหมาะสม สะดวกต่อการรับบริการ 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีช่องทางการให้บริการ

หลากหลาย เชน่ การออกหน่วยใหบ้ริการนอกสถานที่ สื่อออนไลน์ การโอนผา่นธนาคาร ผา่น QR Code 

 

2. งานด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.55 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การด าเนินการ

ตามขั้นตอนตา่ง ๆ ของการใหบ้ริการสะดวกรวดเร็ว 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.68 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด มี 2 ประเด็น คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการ

ด้วยความซื่อสัตย์สุจรติ ไม่ลัดคิว และเจ้าหนา้ที่ให้บริการอย่างเท่าเทียม ยุติธรรม 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.60 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีกิจกรรมส่งเสริม

สุขภาพ/พัฒนาความเป็นอยู่ของประชาชน 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.58 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การขอรับค าปรึกษา หรือ

การบริการมคีวามสะดวก และไม่ยุ่งยาก 
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3. งานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย   

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.47 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การติดต่อขอรับ

บริการมคีวามสะดวกและรวดเร็ว 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่มีความพร้อมในการ

ให้บริการอยู่เสมอ ทันต่อเหตุการณ์ 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50 ซึ่งมคีวามพึงพอใจมากที่สุด คือมีอุปกรณ์การให้บริการ

ภาคสนามที่เพียงพอ เหมาะสม 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.41  ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีการแก้ไขปัญหาความ

เดือดร้อนกระจายไปทุกพืน้ที่          

      

4. งานด้านโยธา  

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56  ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การด าเนินการ

ตามขั้นตอนตา่ง ๆ ของการใหบ้ริการสะดวกรวดเร็ว 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่มีความกระตือรือร้นใน

การให้บริการ 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.57 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ อุปกรณ์ส านักงาน

เอือ้อ านวยต่อการตดิต่อขอรับบริการ 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.56 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีเจ้าหน้าที่ด าเนินงาน และ

ปฏิบัติงานในพื้นที่อย่างสม่ าเสมอ 
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5. งานด้านรักษาความสะอาดในที่สาธารณะ  

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.49  ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การให้บริการ

เป็นไปตามล าดับก่อนหลังอย่างยุติธรรม 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” 

ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.56 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความ

ซื่อสัตย์สุจริต 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.50 ซึ่งมคีวามพึงพอใจมากที่สุด  คือ มีกิจกรรมส่งเสริมการ

รักษาความสะอาดของชุมชน 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ  โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.52 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การติดต่อขอรับค าปรึกษา 

หรอืการบริการมคีวามสะดวก และไม่ยุ่งยาก 

 

6. งานด้านสิ่งแวดล้อม 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านกระบวนการขั้นตอนในการให้บริการ โดยรวมอยู่ใน

ระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ การติดต่อขอรับ

บริการมเีจ้าหนา้ที่อ านวยความสะดวก 

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจตอ่เจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด”ด้วย

คะแนนความพึงพอใจเฉลี่ยรวม 4.50 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ เจ้าหน้าที่มีอัธยาศัยไมตรีดี และมี

ความเป็นกันเอง  

ผูร้ับบริการส่วนใหญ่มคีวามพึงพอใจต่อด้านสิ่งอ านวยความสะดวกให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ 

“มากที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.48 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีกิจกรรมการส่งเสริม

การดูแลสิ่งแวดล้อมอย่างตอ่เนื่องและชัดเจน 

ผู้รับบริการส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อด้านช่องทางการให้บริการ โดยรวมอยู่ในระดับ “มาก

ที่สุด” ด้วยคะแนนความพึงพอใจเฉลี่ย 4.45 ซึ่งมีความพึงพอใจมากที่สุด คือ มีการออกหน่วยให้บริการ

นอกสถานที่ 
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สรุป ระดับความพึงพอใจของผูร้ับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ 

ในงานที่ให้บริการจ าแนกตามงานทั้ง 6 ภาระงาน ประกอบด้วย งานด้านรายได้หรือภาษี งานด้านพัฒนา

ชุมชนและสวัสดิการสังคม งานด้านป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งานด้านโยธา งานด้านรักษาความ

สะอาดในที่สาธารณะ และงานด้านสิ่งแวดล้อม ในภาพรวมอยู่ในระดับ “มากที่สุด” ด้วยคะแนนความ               

พึงพอใจเฉลี่ย 4.54 หรือร้อยละ 90.8  โดยมีระดับคะแนนความพึงพอใจมากที่สุดในด้านรายได้หรือภาษี 

รองลงมาคือ ด้านพัฒนาชุมชนและสวัสดิการสังคม    เมื่อพิจารณาในรายด้านของการให้บริการ พบว่า 

ความพึงพอใจของผูร้ับบริการที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ มีค่าเฉลี่ยสูงสุดใน

ดา้นเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ รองลงมาคือ สิ่งอ านวยความสะดวก 
 

 

ข้อเสนอแนะ 
 

 แม้ว่าระดับความพึงพอใจของประชาชนต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลแม่ปะ     

ในภาพรวมอยู่ในระดับมากที่สุด อย่างไรก็ตามมปีระชาชนให้ขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อการพัฒนา ดังนี้  

 1. อบต. ควรมีส่วนร่วมในการวิเคราะห์ปัญหา ตลอดจนหาแนวทางในการแก้ไขปัญหาร่วมกับ

ท้องที่อย่างจริงจัง โดยเฉพาะอย่างยิ่งโครงการ/กิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับความเป็นอยู่ของประชาชน  

 2. ประชาชนบางหมู่บ้านให้ขอ้เสนอแนะ (เพิ่มเติม) ในส่วนของการเพิ่มไฟส่องสว่างที่ยังไม่ครอบคลุม

ทุกจุด ตลอดจนถนนที่ช ารุดอีกด้วย 

 3. ควรมีการส่งเสริม สนับสนุน ตลอดจนอบรมให้ความรู้ในเรื่องการบริหารจัดการขยะ โดยเฉพาะ

อย่างยิ่งการก าจัดขยะอย่างถูกสุขลักษณะ 

 4. เนื่องด้วยงบประมาณที่มีค่อนขา้งจ ากัด อบต. ควรเป็นหนว่ยงานกลางในการสรรหางบประมาณ

สนับสนุนจากภายนอกในกิจกรรม/โครงการที่เป็นความตอ้งการของประชาชน  
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